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Zdôvodnenie zmeny č. 1 

 

Komponent: Komponent 6 - Dostupnosť, rozvoj a kvalita inkluzívneho 

vzdelávania na všetkých stupňoch 

Reforma/Investícia: Reforma 1 - Zabezpečenie podmienok na implementáciu 

povinného predprimárneho vzdelávania pre deti od 5 rokov a 

zavedenie právneho nároku na miesto v materskej škole alebo u 

iných poskytovateľov predprimárneho vzdelávania od 3 rokov 

Názov výzvy:  Podpora poskytovania ranej starostlivosti a ranej intervencie 

deťom vo veku 0 až 6 rokov, najmä z prostredia 

marginalizovaných rómskych komunít a z prostredia generačnej 

chudoby 

 

Ministerstvo školstva, vedy výskumu a športu Slovenskej republiky (ďalej len 

„ministerstvo“) dňa 17. júla 2023 zverejnilo výzvu na predkladanie žiadostí o prostriedky 

mechanizmu 06R01-20-V01 Podpora poskytovania ranej starostlivosti a ranej intervencie 

deťom vo veku 0 až 6 rokov z prostredia marginalizovaných rómskych komunít a generačnej 

chudoby (ďalej len „výzva“).  

Po dôkladnom posúdení zverejnenej výzvy ministerstvo zistilo skutočnosti, kvôli 

ktorým predkladá žiadosť o zmenu výzvy podľa § 15 ods. 7 zákona č. 368/2021 o mechanizme  

na podporu obnovy a odolnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Požadované zmeny 

nevyvolajú žiadnu zmenu v posudzovaní už predložených žiadostí o prostriedky mechanizmu.  

Zmena výzvy spočíva v nasledovných aspektoch: 

1. Zapracoval sa ďalší spôsob financovania – refundácia.  

Kvôli charakteru výzvy - dôležitosť dlhodobej realizácie projektu pre zabezpečenie 

kvality programu a následného dopadu na deti - je potrebné, aby mali Prijímatelia možnosť 

začať realizovať projekt už pred účinnosťou zmluvy, najskôr od 1. 9. 2023. Systémom 

refundácie (priebežná platba) bude možné hradiť výdavky Prijímateľa, ktoré vznikli medzi 

1. 9. 2023 a účinnosťou zmluvy.  

2. Doba udržateľnosti projektu sa neaplikuje, iba následné monitorovacie správy.  

V pôvodnom znení výzvy obdobie udržateľnosti projektu predstavuje 5 rokov. 

Takáto doba udržateľnosti sa vyžaduje predovšetkým pre investičné projekty, navyše 

oprávnení žiadatelia sú mimovládne neziskové organizácie, ktoré nemajú zaručenú stabilnú 

inštitucionálnu podporu, preto ich zaviazať k vykonávaniu ďalších úkonov vo vzťahu  

k realizovaným projektom, ktoré viac ako dvojnásobne presahujú dobu realizácie 

samotného projektu by bolo problematické. Zmyslom požiadavky udržateľnosti v tomto 

prípade bolo predovšetkým sledovanie toho, či aktivity ranej starostlivosti majú reálny efekt 

v praxi, tzn. predovšetkým v zaškoľovaní detí MRK a z prostredia viacgeneračnej chudoby 

do predprimárneho a neskôr do primárneho vzdelávania. Za účelom hodnotenia dopadov 
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týchto aktivít sa vo výzve zakomponovalo kritérium vo vzťahu k Prijímateľovi: v rámci 

následných monitorovacích správ (t. j.  po dobu 2 rokov po ukončení realizácie projektu  

s periodicitou predkladania tejto správy raz do roka) poskytne ministerstvu informácie o:  

• začlenení detí, ktorým bola poskytovaná raná starostlivosť (a detí tehotných žien, 

ktorým sa poskytovalo vzdelávanie) do formálneho predprimárneho vzdelávania,  

• začlenení detí do povinného primárneho vzdelávania a úspešnosť absolvovania prvého 

ročníka primárneho vzdelávania, 

• úspešnosti detí, ktorým bola poskytovaná raná starostlivosť (a detí tehotných žien, 

ktorým sa poskytovalo vzdelávanie) prostredníctvom dotazníka pre učiteľky 

materských škôl a učiteľky prvého ročníka základných škôl. 


